
Alig két hete 
hogy a Népszövetség ülésén ismét ün- 
nepélyes nyilatkozatok hangzottak el 

a lefegyverkezés mellett. De a leg- 

ni szehb beszédeket is messzi fölülmulta 

1 Voshisava japán delegátus rendit- 

hetetlen állaspontja, aki intranzigens 

egyenességgel annak a nézetének adott 

ul kifejezést, hogy sem a washingtoni, 

Hi] sem a lordoni egyezmény nem őszinte 

m záloga a bákevágynak. A lefegyver- 

kezést gyorsabban és szélesebb mér- 

tékben kell végrehajtani, hogy csirá- 

jaban pusztulion minden erőszakos 

szándék, - hangoztatta viharos tapsok 

küzepette Veshisava, s ime alig mulik 

el két hét, pont Japán indul ismét 

öldöklé véres háboruba. A Népszövet- 

ség egyébirányu gyönyörü szónoklatai 

sem biztatóbbak a gyakorlat" 

Eriand elragadóan szaval az egye- 

dül üdvözitő vámunióról az ülésterem- 
n, de jaj Németországnak és Ansz- 

íriának, ha megvalósitani próbálják 

z igét. Most különben ujabb mulat- 

ságra van kilátás. Németország ma- 

sáévá tette Briand ideáját és azt ja- 

vasolia, jó. valósitsák meg hát az 

európai vámuniót teljes terjedelmé- 

hen! Meglátijuk, nem fog soká tartani, 

milyen késhegyig menő harcot foly- 

tatnak maijd a franciák saját eszméik 

ellen. Gyakorlat és elmélet ugyanis 

merőben különböző. Sehol sem iga- 

zabb, mint a Népszövetség munkájára 

alkalmazva, Tellevrand mondása, 

hogy „a szavak arra valók, hogy az 
igazi gondolatokat elfödjék". A font 

eséséből is valószinüleg népszövetségi 

ülés lesz. Ez a katasztrófa mindegyi- 

künket érint, mondja fájdalmasan 

/ Laval. Most nem lehetünk közönyö- 

sek. Segiteni kell! Csak azt az egyet 

felejti bevallani, hogy bizonyos fran- 

cia pénzcsoport mahinációja is hozzá- 

segitette az angolokat ehhez a pénz- 

sgazdasági csődhöz. Akárhova nézünk, 
bármilyen uj eseményt sodor a nap 

elénk. minden valami csendes árta- 

lommá, valami immaginárius vesze- 
delemmé válik, amint a Népszövet- 

séggel kancsolatba kerül. Olyan félel- 
b metes már a Népszövetség és az ugy- 

nevezett európai közérzés, mint Hofr- 

mann Miracle orvosa. Minden ijelen- 
ség halálos szint ölt, amint rátéved 

M ióóságos tekintete. Ha lesz egyszer 
egy történeimi visszatekintés, talán 

aazt fogjia mondani a késői utódok krl- 

tikája, hogy a nem szünő szónoklatok 

gaival üzött szakadatlan visszaélés 

vitte sirba Európát, 

használhatott volna egy mozdulatnyi) 

az és őszinte tett. Mert az igazság 

máciai kóenyelés kiséri, bankett, hál, 

den party, a haldolab Enrépa vul 

ikus táncát. Még arra is ráérünk, 

vetkezményei. 

dig, 

és a szavak gonosz dialektikáju virá- 

mikor többet 

az. hogy nem történik semmi. Dipl
o- 

egyszerre csak azt látnánk, hogy ke- 
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Kisebb á áresés után hirtelen az értékek 

emelkedése következett be az ujból meg- 

nyilt londoni tőzsdén 
Az angol font esése az egész vi- 

lágot foglalkoztatja már. Sok er- 
szágban komoly hatásait is eérezni, 
más országokban pedig - mint Ro- 
mániában is - tanácskozások foly- 
nak, micsoda intézkedésekkel lehet- 
ne megakadályozni, hogy font le- 

romlása ott is káros következmé- 
nyekkel járjon. A bukaresti tőzsd.e 
tanácsa Tabacovici elnöklete 

alatt tartott ülésén elhatározta, 
hogy a bukaresti tőzsdét továbbra 
is nyitva tartja, mert a font esésé- 

nek ott még nem mutatkoznak kö- 
Tabacovici mind- 

azonáltal felhatalmazást nyert, 
hogy szükség esetén a Banca Na- 
tionala és a pénzügyminiszter hoz- 
zájárulásával a tőzsdét ideiglene- 
sen bezárassa. 

A román devizakulcs eddig a 
font árfolyama volt és ennek 
alapul vétele mellett történt a 
különböző devizák átszámitása, 
azonban a font árfolyamának 

ijesztő csökkenése folytán ha- 

marosan más külföldi pénznem 

fogja az átszámitási kulcs alap 

ját képezni. 

Hasonlóképpen határoztak a gabo- 

nakereskedők is, mert az ekszport 

gabona transzakciója az angol font 

alapján történt eddig. Ha ezt a kul- 

csot továbbra is használnák, ugy 

a gabonakereskedelmet nagy kár 

érné. Ennek elkerülése végett teg- 

nap a brailai tőzsdén buzát egyál 

talán nem adtak el. Valószinü, 

hogy a gabonakereskedők a holland 

forinthoz fogják a sabonaárakat 

viszonyitani. 

A kormány minisztertanácsot 

tartott, amelyen Argetoianu 

előterjesztette azokat az intézkedé- 

seket, amelyeket esetleg életbe fog- 

nak léptetni, hogy a fontromlás 

rezgéseit Románia elkerülhesse. 

Hogy mik lesznek ezek az intézke- 

dések, azt egyelőre nem közlik. Re- 

mélik azonban, hogy ezekre nem is 

lesz szükség. 

Laval és Briand vasárnap Berlinbe érkeznek 

és a font bukáséról tárgyalnak 
Laval francia miniszterelnök ! 

és Briand külügyminiszter szom- 
baton délután utaznak az északi 

ekszpresszel Berlinbe, ahová vasár- 

nap reggel kilenc órakor érkeznek. 

Berlini látogatásuk során nemcsak 

a két ország ügyeiről lesz szó, ha: 

nem tanácskozni fognak az angol 

font bukása következtében beállott 

világhelyzettel is. Arra akarnak 

törekedni, hogy az nranystandard 

továbbra is megmaradjon, ott pe- 

ahol ideiglenesen felfüggesz- 

tették, hamarosan visszatérjen a 

régebbi állapot. 

Az angolországi penzügyi 

események következtében Svéd 

ország, Görögország és Olasz- 

ország is beszüntette az arany- 
paritásos fizetéseket. Az erről 

szoló értesitést tegnap kapta 
ahol az meg a N érzivetés 

nagy aggodalmat keltett. Attól 
tartanak, hogy még más álla 

mok is igy Németország, 
Ausztria és Magyarország - 
megszüntetik az aranyfede- 

zetet 
Az egyes államok pénzügynimisz- 
terei és nemzeti bankjai között ál- 

landó távirati érintkezés van ebben 
az ügyben. 

Anglia közvéleménye általános- 

ságban helyesli a kormány intézke 
déseit. Most kiderült, hogy a Mac: 
donald-kormány már hónapok 

előtt akaárta ezeket az intézkedése- 
ket megtenni és azzal nagy károso- 

dástól mentette volna meg az angol 
pénzpiacot. Akkoriban azonban az 
Angol Bank ellenezte ezt a tervet, 
amelybe most a kényszeritő körül- 

mények következtében kénytelen 
volt belemenni. Macdonald n minisz- 

hozy, lizevessük a mezitlábas Gandhit 

Pedig, ha összehunyoritanánk a sze- 

münket és soká néznénk, mint egy 

külörös ritka képet, amint vonul ma- 

gánosad, igénytelenül és hófehéren a 

kecskéjével, - ha soká igy elnéznénk: 

végbbé vicclap-karikatura ez a jelenet 

mint inkább felséges bibliai dicsfény- 

/ 

ben sogárzó apológia. 

róoszEEszrő: 
vVUCHETICHENDHEEDm 

mond a pártelnökségről, 

sége lesz, 

gol fontot. Az árfolyam husz szá- 

ban az olasz 
franki.s.s.... 
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terelnök tegnap reggel váratlanul 

elutazott Londonból. Utazásának 

célját és távolmaradásának idejét 

senkivel nem közölte. Annyi tény, 

hogy az utóbbi napok izgalmas tár- 
gyalásai igen kimeritették idegeit 

és elutazása orvosának tanácsára 

történt. A munkáspárt különben 

felelősségre vonta Hendersont 

a kormánnyal folytatott tárgyalá: 

sai miatt. Henderson kijelentette, 

szükségesnek tartja, hogy a kor- 
mánynak ne támasszon nehbézsége- 

ket és azzal fenyegetőzött, hogy le- 
ha nem 

biznak meg benne. Valószinü kü- 

lönben, hogy az angol kormány a 

közel jövőben feloszlatja a parla- 

mentet. Ebben az esetben a válasz 

tások már október 16-án lesznek. A 
kormány reméli, hogy olyan több- 

amely nem gördit aka- 

dályt az olyan szigoru pénzügyi in- 

tézkedések ellen, amelyek a teljes 

szanálást célozzák. 

Tegnap megnyilt 
a londoni tőzsde 

Szerdán ujból megnyitották 

a londoni tőzsdét, amely szom- 

bat óta szünetelt. A forgalom 
élénk volt, ami különösen az 

ipari értékek terén mutatko- 

zott. A tőzsde megnyitása után 

némi áresés mutatkozott, de 

később emelkedés következett 

be. A veszteségek nem voltak 

lényegesek és messze mögötte 

maradtak a szombati károknak 
Záráskor az ipari értékekben, 

különösen bányapapirokban 

szép emelkedés mutatkozott. 

Budapesten: a Nemzeti Bauk és a 

tőzsde vezetőségének tanácskozásai 

után tegnap ismét jegyezték az an- 

zalékkal esett. Esést mutatott azon- 
lira és asvájci 
* 

. 

nokol, de tulaidonképpen husz évi 
szivós munk diadalát jelenti jötte. 

Ki mondhatja el még azt, amit ő, 

hogy háromszáz millió léleknek va- 

gyok a hadvezére?: Anglia recseg-ro. 

pog, s ő megnyerte a csatát egy szál 

sgépfegyvér npélkül. Én a némák száz- 

millióit képviselem s fegyverem az 

éma, nem szó- 1 

fegyvere az igazság? Bizhat-e benne 

a Népszövetség, hogy fel fogja szaba 

igazság, mondotta egyszerüen. El- 

mondbatja-e a Népszövetség, hogy az



2. oldal 

Nyugta / nul 

sokat 
Japán eljárása általános elkese 

redést keltett a kinai nép nagy tö- 
megei között, amelyek most sok 

helyen a köztük lakó japánok ellen 
fordulnak. Santung tartomány- 
ban több japán kereskedőt kifosz- 

tottak és meggyilkoltak. Emiatt a 
kinai hatóságok elrendelték a sfa- 
táriumot. Carbinban merényleteket 
követtek el a japán konzulátus, egy 

japán bank és több kereskedőcég el- 

len. Eddig még ismeretlen egyének, 
mindenesetre kinaiak - bombákat 

helyeztek el, amelyek iszonyu deto- 
nációval felrobbantak. Ezeknél a 
merényleteknél két ember életét 
vesztette, az épületekben pedig 

nagy károk támadtak. 

Japán részről kijelentették, 
hogy Kinától elégtételt és kár- 
pótlást követelnek és amennyi- 

ben ez hamarosan nem történik 
meg, ugy maguk szerzik ezt 
meg maguknak. 

A kinaiak eddig nem fejtettek ki 
valami nagy ellentállást az egyre 
előnyomulő japánokkal szemben 
akiknek csapatai Mukden elfog 

lalása után nem állottak meg, ha- 
nem több uj községet is megszál- 
lottak. A kinai hatóságok rendsze 
rint kiadták csapataiknak az utasi- 
tást az elvonulásra. Több helyen 
polgárőrség alakult meg, amelyeket 

a japánok közeledésére felszólitot-/ 
tak, hogy a fegyvereket szolgáltas. 
sák be a fegyverraktárakba. Most 
azután Csang-Kai-Sek tábornok 
kijelentette, hogy a japánok garáz- 

dálkodását nem lehet tovább tétle- 
nül nézni. Kina nem akar háborut, 
mert - sajnos - az utóbbi eszten: 

dőkben a polgárháborukban elég 
vér ömlött ki és éppen azért a bé- 
kés megoldást kivánja. Reméli, 
hogy a Népszövetség, amelyhez 
Kina fordult, megvédi a nemzet- 
közi igazságot és rendet csinál. A 
rendcsinálást ugy képzeli, hogy 
Japán kiüriti az önkényesen elfog 
lalt területeket és kárpótlást ad 
Kinának az okozott károkért, egy- 
ben pedig kötelezi magát arra, hogy 

a jövőben akár igazi, akár pedig 
képzelt sérelem esetén nem folya- 

modik a rögtöni önbiráskodáshoz, 
hanem választott biróság elé viszi 

az ügyet. 
De ha a Népszövetség nem 

teremt nyugalmat és békét, 

akkor Kina nem riad a háboru- 
tól sem vissza, hogy szuveréni: 

tását és tekintélyét megvédel- 

mezze és a megbántott igaz- 
ságnak elégtételt szerezzen. 

Csalódnak a japánok, ha azt 

hbiszik, Kina fél a háborutól, 
mert eddig engedékeny volt. 
Ez csak azért történt, mert 

Kina ezzel is tannjelét kivánta 
adni a maga békés szándékai- 

nak. 
Ha háborura kerül a sor - jelen- 
tette ki Csang-Kai-Sek tábornok - 
ugy magam állok a kinai hadsereg 
élére és vezetem azt a japánok el- 
len. A végső diadal a miénk lesz 
mert miénk az igazság. 
Japánban mindenesetre nyurta: 

tekintenek a 

ederitenek a genfi véleményre 
határ mentén tiz hadosztályt moz- 
gósitott, továbbá nagymennyiségü 
fegyvert, ágyut, géppuskát és tan- 
kot szállitott oda. Száz orosz hadi- 
repülőgép parancsot kapott, hogy a 
szibériai határra anjen. Boro- 
szilov hadügyi népbiztos és 
Blücher tábornok végigjárták az 
orosz-kinai határ mentén az orosz 
csapatokat és szemlét tartottak 
azok fölött. Minden jel arra mutat, 

Tokiói jelentés szerint Japán 
most már Mandzsuria összes sztra 
tégiai pontjait ellenőrzés alá vette. 

A japán kormány kijelentette, hogy 

a hadvezetőség saját felelősségére 
teremtette meg a mostani helyzetet 
és a kormány nem tehetett mást, 

mint hogy azt tudomásul vette an- 
nál is inkább, mert az egész japán 
nemzet helyesli a katonaság tet- 
teit. A japán kormány kijelentette, 
hogy a Csang:Csong folyón tul nem 
szándékozik előre nyomulni, azon- 

Népszövetségi körökben a muk- 

deni eseményeket nagy nyugtalan: 
sággal fogadták. Arról tanácskoz- 
nak, hogy a Népszövetség tanácsát 

valamely formában a mandzsuriai 
események miatt permanenciában 
tartsák. Minthogy azonban a nagy 

hatalmak képviselői nem maradhat- 
nak sokáig Genfben, szó van róla, 
hogy a tanácsot Párisban, Madrid- 
ban, vagy valamely más főváros- 
ban hivják össze a jövő héten. Kü- 

lönösen aggodalmat keltett Japán 

nak az a szándéka, hogy a megszál- 
lási területet kiterjessze. Leraux 
tanácselnök hosszasan tárgyalt a 

japán és kinai delegátusokkal. Kina 

ellenzi egy hat tagu bizottságnak 

Mandzsuriába való küldését, mert a 

helyzet már annyira elfajult, hogy 

Kina kész husz millió ember életét 
is feláldozni 

A Népszövetség követeli a japánok által 
megszállott terület kiüritését 

a bizottság munkája meddő volna. gesen. 

anak, hogy 

hogy Szovjetoroszország a távoli 
keleten háborura készül. Csak azt 
nem lehet még egyelőre tudni, hogy 

az oroszok harci készülődése ki el- 
len irányul, a kinaiak ellen, vagy 
pedig a japánok ellen. 

És ez a bizonytalanság az, 
ami Japánt nyugtalanitja. Ja- 
pán egyelőre nem akar az oro- 
szokkal hadba állani. 

ban szükség esetén Carbint meg- 
szállja, ha ugy látja, hogy az ott 
élő négyezer japán alattvaló élete 
veszélyben forogna. Japán átvette 
a mandzsuriai vasutak felügye- 
letét. 

A Mukdenben levő bankokat 
Japán bezáratta. A kinai kor- 
mány kijelentette, hogy Kina 
semmi esetre nem mond le 
Mandzsuriáról még akkor sem, 
ha husz millió embert föl kelle- 

ne áldoznia. 

A Népszövetség tegnap Ja- 
pánhoz és Kinához távirati 
jegyzéket intézett. A Japánhoz 
intézett jegyzék követeli a meg- 
szállott területek kiüritésé és a 
statusguo visszaállitását. Teg- 
nap este a Népszövetség vezetői 

tüzetesen beszélték meg a man- 
dzsuriai eseményeket a nap 
folyamán érkezett jelentések 
alapján. 

Japán moszkvai követe tegnap 
felkereste Litvinov külügyi 

népbiztost, akivel hosszasan tár- 
gyalt. Valószinü, hogy Japán tudni 
akarja, mi a szándéka Oroszország 

nak a mandzsuriai határ mentén el- 

rendelt mozgósitással. Japán szeret: 

né, ha Oroszország a japán akcióval 

szemben nem viseltetnék ellensé 

Arad város lakosságát két meg- 
döbbentő öngyilkosság foglalkoz- 

tatja. Az egyik életunt E i ben- 
sechütz Mihály, közismert aradi 

hentesmester, aki felakasztotta ma 
gát és meghalt. A hentesmester 
rendezett anyagi körülmények kö- 

zött élt és jólmenő üzlete voltt A 

család nyugalmát két hét előtt su- 
lyos gyász zavarta meg, amennyi- 
ben rajongásig szeretett hat eszten- 
dős kisleányuk meghalt. Eiben- 
schütz vigasztalan volt leánya ha- 

Kisleánya tragikus halála miatti bá- 
natában felakasztotta magát egy 

aradi hentesmester 
lála miatt és mélységes fájdalmát 

a család szeretete nem tudta enyhi- 

teni. A család tagjai előtt több iz- 
ben hangoztatta, hogy nem tudja 
tulélni leánya halálát. de akkor 

senki sem gondolt arra, hogy sza- 

vai mögött ilyen végzetesen elszánt 

tervet érlel. A lelkében meghason 

lott ember tegnap felhasználta fe- 

lesége távollétét és az ablakkilincs- 

re felakasztotta magát. Felesége, 
amikor meglátta halott férjét, a 

konyhába rohant és öngyilkosságot 

Filiala Timisosra 

irodan lanságot kelt a szovjet készülődése. 

Szovjetoroszország az orosz-kinai 

Banca de Credit Roman S. A. 

SAFE-REKESZEK 
a bank páncélszobájában bérelhetők 

a bank Jenőherceg-tér e 

Telefon 1842, 1845, 1852. 

isegek 
a. székházában 
...... 

kiadók. 

a Népszövetség 
ina felé, mert attól tart 

az ottani háborus eseményeh vezetői 

gármestert. 

akaratáról. A kérvényt az ideigle 
nes bizottság még ezen a héten tár 

1931 szeptember 

kisérelt meg. A cselédleányn 
azonban az utolsó pillanatban 
került az asszony kezéből a maról 

got tartalmazó edényt kiütni. 

A másik öngyilkos ugyancs 
felakasztotta magát. Az életu 

ember, Pascu Péter negyvenki 
lenc éves távirdai vonalraunnkás 
akin néhány hónappal ezelőtt az 
őrültség jelei mutatkoztak. A sz 
rencsétlen embernek kényszerké 

zetei támadtak és üldőzési mániá 
ban szenvedett. 

.. 
A söltét lovago 
feketeszesz-üzelmei a vég 

telenbe nyulnak 

A feketeszeszügyben pemcs 
Kolozsvárott, hanem Aradon is f 
lyik a vizsgálat, amelynek legn 

gyobb eseménye, hogy a vádak 
belekapcsolódott két aradi pén 
ügyi ellenőr is. Az egyik S 

ny Károly, volt radnai 

akit azzal gyanusitanak, hogy az 
egyik beszüntetett szesztőzde bárca 
könyveit a hamisitók kezére 
szotta. Ezeket a bárcakönyvek 
az ellenőrnek az aradi pénzügy 

igazgatóságnak kellett volna át 

adni és habár feladóvevénnyel iga- 
zolja, hogy azokat beküldte, a cso- 

mag sohasem érkezett be az aradi 
pénzügyigazgatóságra. Az ügyés 

ség azzal gyanusitja, hogy a bár 
könyveket nem tette be a csomag- 
ba, hanem kiadta azokat az egyik 
ügynöknek, aki hamis bárcákat á 
litott ki. A másik vádlott Arde 
lean Miklós ternovai ellenőr, akit 
azzal gyanusitanak, hogy meg 
hagyta magát vesztegetni és elnéz- 

te a feketeszesz-gyártást. A két 
gyanusitott tegnap a vizsgálóbiró 
elé került, aki hosszadalmas kihall- 
gatás után elrendelte letartóztatá- 
sukat. 

aöaoze - 

Lesodort keres 
helyreállitására segélyt kér 
az erzsébetvárosi katolikus 

egyházközség 
Az erzsébetvárosi római katoli 

kus egyházközség küldöttsége, ame 
lyet Matolay Zoltán dr. vilá 
elnök és Páter Kerl Norbert plé- 
bános vezették és amelyben Caliun 

Sándor nyugalmazott postaigazga- 
tó, Götz Károly épitész, Kubán 
Endre szerkesztő, Kozovits Sándor 

háztulajdonos és Lukas János nyu- 
galmazott iskolaigazgató vettek 
részt, tegnap délben felkereste 
Grofsorean Kornél dr. főpol- 

A küldöttség rámuta- 

tott arra, hogy a másfél hét előtti 
óriási vihar, amely a város terüle 

tén rengeteg kárt okozott, megron: 
gálta az erzsébetvárosi római kato- 
likus templom tetejét és tornyairól 
lesodorta a kereszteket. A kár mint 
egy kétszázezer lei, amelyet a hit 

község egymagában nem viselhet, 
mert tagjai szegények és számosan 

vannak köztük munkanélküliek. Az 
egyházközség arra kérte a várost, 
amely mint kegyur mindenkor a 

legteljesebb jóakarattal viseltetett 
az egyházakkal szemben, hogy az 
egyház részére a templom sürgős 

helyreállitására segélyt utaljon ki 

Grofsorean Kornél dr. átvette 
hitközség kérvényét és biztosi 
ta a küldöttséget a legteljesebb jó 

gyalni fogja és a kérelmet a lehe 
tőség határain belül teljesiti.



forbágyi 

iatcrbágyi galád büntény ügyé- 

a tiz nap óta folyó nyomozás még 

dig nem tudott kézzel fogható 

eredményt elérni. A 

sendőrség éjjel-nappal 

rendőrség és 

nyomoz, de 

ndeddig csak feltevésekig jutott el. 

gy a letartóztatott Tóth Géza pin- 

egyik tettes-e a rombolásnak és 

neggyilkcsságnak, arra vonatkozó- 

még semmi kétségtelen adat nin- 

n Tóth Géza tagadásával szemben. 

Csehszlovákiában levő Csiz 

g rendőrsége telefonon értesitette 

skolci rendőrséget, hogy elfogtak 

egy magyar fiatalembert, aki még 

lamrég a magyar államvasutak buda- 

esti főmühelyének alkalmazottja volt 

és aki alaposan gyanusitható azzal, 

indennap törnegesen kapja 
endőrség az ujabb nyomokat, de a bia- 

gonosztevőf eddig még nem 
sikerült elfogni 

hogy része van a biatorbágyi merény- 
let elkövetésében. A telefonértesités 
vétele után magyar rendőri bizottság 
ment át Csizre és a formalitások el- 
intézése után átvette a fiatalembert 

1 3. 

akit a budapesti főkapitányságra 
szállitanak, ahol kihallgatása meg- 
kezdődik. 

Egy másik külföldi letartóztatásról 
is érkezett jelentés Budapestre. A 
varsói rendőrség táviratozta, hogy 
Sosnovicében a rendőrség letartóztatta 
Kiszely Lajos magyar iparost, 
aki néhány nappal a biatorbágyi me- 
rénylet után utlevél nélkül érkezett 
Lengyelországba. Kihallgatásakor igen 

Zavarosan viselkedett, azonban kitérő 
váiaszaiból arra következtetnek, hogy 
esetleg része volt a merénylet elköve 

Zanker Samu dr. temesvári or 
os leánya a Jenőherceg-utcában 

rafikot nyitott, amelyet most egy 
akmerő szélhámos raffinált lopás 
interéül választott ki. A trafik- 

ban tegnap délben féltizenkettő tá- 
án megjelent egy középtermetü, 
ovány, beesett arcu, hegyes orru, 
nyirott angol bajuszu fiatalember 

égs váltóblankettát kért. A tulajdo- 
nosnő, aki egyedül volt az üzletben, 
lőszedte a váltókönyvet és előzé- 

enyen megkérdezte, milyen vál- 
ókra van szüksége. A fiatalember 
rondolkozott, majd kijelentette, 

feőllhogy még egyszer visszamegy a fő- 
4 nökéhez, B a u m mérnökhöz és pon- 

uls osan megkérdezi, milyen összegü 
váltókra van szüksége, nehogy azok 
értékének emelésére bélyegeket 

Nemsokára is- 

hatvannyolc lei erejéig különböző 

áltóblankettát választott ki. Ami- 

kor fizetni akart, hirtelen azt han- 

goztatta, hogy a főnöke huszon- 
nyolc leiel kevesebbet adott és 

ért visszamegy a pénzért. A vál- 

ókat otthagyta és elment, de többet 

hem is tért vissza. Amikor a tulaj- 

donosnő este pénztárt csinált, ijed- 

en állapitották meg, hogy a váltó 

nyvből tiz darab kilencvenkilene 

jes és több más magas cimletit 

áltó hiányzik, amelyeket az ügyes 

élhámos délben válogatás közben 

opott. A kár 16.500 lei. Azonnal 
rendőrségre siettek, ahol feljelen- 

ést tettek. A rendőrség véleménye 

1az, hogy a lopást B a um Vili ismert 

élhámos követte el, aki Románia 

számos helyén vitt már véghez ha 

onló lopást. Baum Vili különben a 
mesvári rendőrségen nem ismeret- 

n. A rendőrség csalások miatt már 

étszer elfogta, de utóbb mindany- 

Szept. 

akmerő szélhámos az egyik belvárosi 
ralikban válogatás közben 16.500 lei ér- 
tékben váltóblankettákat lopott 

nyiszor szabadlábra helyezték. 
A károsult urinő a rendőrségen 

megtekintette a bünügyi albumban 
szereplő Baum Vili arcképét, de 
abban teljes határozottsággal a dél- 
előtti látogatót nem ismerte fel. 
Ezzel szemben az a leirás, amelyt a 
tolvaj személyéről adott, minden- 

ben fedi Baum Vili személyi ada- térül. 

zt....... . . 

a budapesí 

tésében. A belügyminiszteriunm meg 

inditotta Kiszely kiadatására az el 

járást. 

Jetentettük, hogy az ausztriai Leo. 

benben elfogták Riesen Walter 

némoetországi iparost, akit szintén 

gyannusitanak a merénylet elkövetésé- 

vel. Riesen annyit már beismert, hogy 

szeptember 11-én és 12-én Biator- 

bágyon volt és a merénylet szinhelyé- 

nek közelében járt, azonban tagadje 

hogy a merénylethez köze volna. Meg- 

áHapitották azt is, hogy Riesen együtt 

élt egy becsi leánnyal, aki vele volt 

Biatorbágyon és aki azóta eltünt. Le 

hetségesnek tartják, hogy Riesen a 

leányt, aki tudhatott titkáról, eltette 

láb alól. 

-0- 

tait. A rendőrség teljes aparátussal 
inditotta meg a nyomozást, értesi- 

tett több nagyobb erdélyi várost is, 

akhol a notórius szélhámos régebben 
meg szokott fordulni és igy remélik, 
hogy az érzékenyen károsult tra 
fiktulajdonosnő tolvaja hamar n 
kézre kerül és talán a kár is meg- 

, 
1 

é 

ada tért 
Az Erzsébetvárosi Takarékpénztár 
immobilitása maga után vonja az 

intézet felszámolását 
Az Erzsébetvárosi Takarékpénztár, 

mely negyven éven át teljesitette 

közgazdasági hivatását Temesvárott, 

az egész világot behálózó nyomasztó 

pénzügyi viszonyok következtében, 

szintén nmobillá lett. Régebbi kihe- 

lyezései folytán a legutóbbi napokban 

nem tudott a rossz behajtási lehető- 

ségek következtében fizetési kötele- 

zettségeinek azzal a pontossággal ele- 

get tenni, amint azt ennél az intézet- 

nél megszokták. A bank igazgatósága 

a betétesek érdekében el akarta és el 

akarja kerülni a kényszeregyezség 

elrendelésével járó igen nagy költsé- régi emesvári pénzintézet választ- 

geket és ezért a betevőkkel tárgyalá- ; hatott. 

sokat kezdett békés egyezség létesitése 

anlom 

érdekéhen. A tárgyalások már eddig 

is azzal az eredménnyel jártak, hogy 

az összes betétek kétharmad része a 

biróságon kivüli egyezség mellett 

foglalt áliast. A tárgyalások a többi 

hitelezővel is folynak és minden re- 

hogy azok sikere- 

sek is lesznek. Az igazgatóság két év 

alatt fizetendő hetven százalékot aján- 

lott fel és az a célja, hogy az összes 

hitelezők kielégitése után felszámol. 

A mestani kilátástalanul szomoru 

gazdasági helyzetben ugy hisszük, ez 

az egyetlen helyes ut, melyet ez a 

mény megvan rá. 

A (Dehalában medjelent főpoldármester 
és kisérete meggyőződött ezen város: 
részbe vezető ut elhanyagolt állapotáró)] 
Megirtuk tegnap, hogy a mehalai 

lakosság Gruin Péter vezetésével 
küldöttségileg járt Grofsorean 

Kornél dr. főpolgármesternél és 
a mehalai utak rendbehozását 

kérte. A főpolgármester tegnap 

személyesen ment ki a Mehalába és 
utján elkisérte Vuchetich Endre 

24, csütörtöktől kezdve 
Romániában először! 

Egy uj szenzációs UFA hangos- 

Him! A ,CALAIS-DOVER" szin: A 
darab nyomán. 

ar. ideiglenes bizottsági tag és n- 
ciu Adrián városi főmérnök A 
mehalai telekbiróságon nagys /ám1 
küldöttség fogadta a főpolgá / Ts 
tert és kisérőit. Vaiantu Miklós 
nyugalmazott vasuti főtis Ztviselő 
üdvözölte a látogatókat hang- 
sulyozta, hogy a Mehalán:/ k sok és 

LIAN HAR /EY 

(NIE WIEDE tIEBE) 

3. ldal 

sulyos baja van és reméli, hogy a 
város vezetősége ezeket a bajokat 

orvosolni fogja. Elsősorban kérik, 
hogy a Mehalából a Szegedi utig 
vezető utat épitsék ki, kérték továb- 
bá, hogy a városi kertészet jelölje 
ki azokat az utcamenti fákat, ame- 
yek korhadt voltuk miatt kivágan 

dók és intézkedjék, hogy ezek he- 
lyett fiatal fákat ültessenek. Kér- 

ték azt is, hogy a mehalai piacteret 
szombatról vasárnapra virradó éj- 
jel világitsák ki jól, mert az árusok 
már éjszaka vonulnak föl és a vá- 
sárlás már a kora reggeli órákban 
megkezdődik. A főpolgármester és 
kisérői, valamint a küldöttség tag- 
jai ezután megtekintették a kiépi- 
tendő utat. A főpolgármester nyom- 

ban utasitotta Suciu Adrián főmér- 
nököt, hogy a városi mérnökség 
ennek az utnak a kiépitését már a 
jövő héten kezdjék meg. Egyelőre 
az utat nem épitik meg teljesen, 
hanem csak a földmunkákat és az 
alapot csinálják meg és igy hasz- 

nálhatóvá teszik az utat. A teljes 
kiépités két millió leibe kerülne, de 
a városnak ez a pénz most nem áll 
rendelkezésre. Az ut épitését igy 

csak a jövő esztendőben fejezik be. 
se.tatálállas 

A magyar könyvpiat 
szenzációja Károlyi Imre gróf 
könyve a kapitalista világ/rend 

megmentéséről 
Budapesten szenzációs könyv je- 

lent meg, amelynek cime A/ kapita- 
lista világrend válsága. A könyv 
nemcsak tartalmánál, harem irójá- 
nak személyénél fogva js feltünést 
keltett. A könyv szerzője ugyanis 
Károlyi Imre gróf, Horthy Mik- 
lós kormányzó fiána/k apósa. Azt 
fejtegeti, hogy a ka pitalista világ 
rendet csakis nagy áldozatokkal le- 
het megtenni. A hitbizományokat 

és egyházi birtokc kat ki kell sajá- 

titani, ezenkivül / széleskörü politi 
kai engedményel ket kell tenni. Jobb 
szembe nézni a /szükséges teendők- 
kel most, mirit várni, amig azok 
végrehajtásár:/ A már esetleg késő 
lesz. A ma/i világválság Károlyi 
Tmre szerint/ annak a következmé 

nye, hogy : /az országok vezetői poli- 
tikai és g: /izdasági téren nem akar- 
tak eddig/ lépést tartani az idők 
haladásá /val. Meg van róla győző 
ve, hor /gy megértéssel az egyes or- 
szágok / egymást segitve és támo- 
gatva / megmenekülnek a végka- 

taszt /rofától. El fog aztán következ 
ni a /z idő, amikor az országok e- 

lát /ják azt is, hogy boldogulásukhoz 

és gazdasági fellendülésükhöz szük- 
s/éges a hadikárpótlások törlése és a 
1/hékeszerződések reviziója is és azt 

/ nem fogják többé ellenezni. Ha ez 

bekövetkezik, akkor nem lesz aka- 

népek világszövetsége és akkor uj 

Tmre gróf könyve óriási feltünést 

keltett és már az első napon töme 

gesen vásárolták. 

Koksz, szén, 
A, BRIKETT, száraz és prima 

TUZ minőségben csak ; 

u/ott Mályés nál 
Józsefváros, Gorové-u. 16. Tel. 11-70. 

A főszerepekben: Harry 
Liedtke és Felix Bressart 
Monopol: Matador-fiim, Brassó. 

Fox-Joutn 

dálya annak, hogy megalakuljon a 

korszak köszönt a világra. Károlyi 



4. oldal 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVAROS, SZENTPEVOEGY 
pem 4. szÁM. 

Telefon: 

2-52, este 9 után 10 és 2.42 

ELŐFIZETÉSI AÁRAK: 

MHavonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

830, félévre 600, évente 1208 lek 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon' Bánáti Nyomda R.-L 

nyomása. 

aglozam 

A legenda 
azt tartja, hogy amikor az ember 

a halála után Isten itélőszéke elé 

. 

Mindenki csak panaszkodik: 
folyton esik, folyton esik, 

kellemetlen, alkalmatlan 

s főleg nagyon rosszul esik. 

Viszont vannak, akiknek az 
eső kedves s nekik kedvez, 
mert hajt nekik jövedelmet 
s igy érthető magas kedvet. 

Az esernyők csinálója 
imádkozik: jó Istenünk, 
add meg eső formájában 
mindennapi kis kenyerünk. 

A fás és a szenes mondja: 
ha esik, ugy hidegebb lesz, 

és akkor a jó közönség 

tüzelőfát és szenet vesz, 

A szabó szól: csak hadd essen, 
esőben kell meleg ruha, 
akkor nékem jut borocska, 

hus és kenyér, amely puha. 

Suszter beszél: hej, nincsen szebb, 

ESIK 
Kocsmárosnak nagyon tetszik 
minden eső, mert hiába 
olyankor a sok-sok ember 
bemenekül a kocsmába. 

A mozi az elő láttán 
elégülten hahotázik, 
mert a tömeg moziba mén, 
ahelyett, hogy ott kint ázik. 

Kávés rikolt: ha eső van, 
valóságos vakparádé, 
a didergők mind bejönnek 
s fogy párolgó, forró kávé. 

És még vannak sokan, kiknek 
az jól esik, ha furt esik, 
és a felhők maradását 
imádkozva, vágyón lesik. 

Vizet hajt a zugó eső 
ezeknek mind a malmára, 
sok sanyaru hónap után 

penyázt várnak valahára. 

Esőben mind csak pénzt remél 
a nyomorgó közönségtől, 

Radiótulajdonosok 
figyelmébe Ha szakszerü 
átépitést, modernizálást, uj 
lámpákat, íriss bateriákat, 
acumulator töltést akar 
forduljon bizalommal 

„KONTAKT 
,Strada Telbisz (Börze) 4. 

Urihölgyek szivesfigyelmébe 

női divatszalonomat, melyet 

Elismert szép kabatok-. 

földet (szántó, 

ajániom 

az Arany János utcából 

átheoelyeztem 

IV., Hunyadi-ut 5 szám alá 
kosztümök- 

és ruhákat jutányos árban készitünk 

Kiváló tisztelettel 

Tóth Károly női divatszalon 

Hirdetmény 
A lukácskői birtokot cirka 100 hold 

szöllő és gyümölcsös, 
tanyával és gazdasági épületekkel, 
közel a nagytopolyi vasuti állomáshoz) 
a legtöbbet igérőnek önkéntes árlej- 
tésen megbizónk eladni óhajtja. 
Venni szándékozók ajánlat ikat ad 

ják le intézeti helyiségünkben 1951 

mint a tartós esős idő, 
mert olyankor remek módon 
pusztul régi s kell uj cipő. 

kerül, a Mindenható elsősorban 
nem azt vizsgálja, hogy az elhalt 

jámbor volt-e és milyen mértékben, 

hanem azt, hogy tett-e jót szenvedő 

amely zokog: ha már esik, 

essen viz helyt pénz az égből. 

Kóró Pál. 

embertársával. Egy-egy jótett az - A megyei prefektus bukaresti 1DŐJAÁRÁS. A meteorológiai inté- Október hó 5- ig d.u 4 óraig. 
égi sekpenyőben sokkal többet utja. Furlugeanu Oktáv me- zet jelenti: Továbbra is hüvös, szeles Az ajánlatok fölött aluirott bizott- 
nyom a mérlegen, mint sok erény. gyel prefektus hivatalos ügyek el- idő várható, sek helyen - főleg kele ság október 5 én d. u.5 órakor dönt, amikor is szó eli utóajánlatok tehetők. 

Fenntartjuk magunknak a jogot, hogy 
meg nem felelő ajánlatok esetén azok 
egyikét sem fogadjuk el. 

Kikiáltási ár 700 090 lei. Bánatpénz 
10 százalek. Érdeklődőknek az inté- 
zet heyiségében kivánságra részletes 
információt adunk. A birtok bármikor 
megtekinthető. 

intézése végett Bukarestbe utazott, 

ahonnan pénteken tér vissza Te- 
mesvárra. A prefektus utja a me- 

gye költségvetésének jováhagyásá- 
val függ össze. 

- Elhunyt községi biró. Örti- 
nau Péter, Szakálháza község 

ter: - csapadékkal. 

- A katonai nyugdijegyesület 

temesvári fiókja felhivja mindazon 
tagjainak figyelmét, akik a tagdi- 
jakkal még hátralékban vannak, 
hogy október elsejéig tartozásukat 

legszebb ékessége az, ha mások, 
szegények, nyomorgók, gyötrődők 

: iránt jó szive van és azokkal a kö- 
nyörületesség cselekedeteit gyako- 
rolja. Soha nem volt annyira szük- 

ség az emberek jótékonykodására, 

És valóban a földi életben az ember 

: 

gyárimányu zománcozott asztali 

mint éppen most, amikor az általá- 
nos gazdasági helyzet ezreket és 
ezreket taszit naponta az inségbe 

és a gondba. Most a hüvösen ránk- 
boruló őszi napokon, amelyek ha- 

marosan maguk után vonják a tél 
hidegét, fokozottabb mértékben 
van szükség arra, hogy azok, akik 
tehetik, jót cselekedjemek az élet 
elesettjeivel. A Déli Hirlap -- mint 
minden esztendőben - ez idén is 
mozgalmat indit a szegények segi- 

tése érdekében. Idei mozgalmunk 
uj, amennyiben mindenkinek, aki 

abban résztvesz, Róth László fotó 

müvész által készitett pomás ké- 

pet juttatunk. A kép ára le vonva 

az anyag költségeit jótékony célra 
megy. A mozgalomban a Temesvá- 
ri Magyar Leányegylet 

vesz, amelynek tagjai felkeresik 
az uricsaládokat, hogy a jótékony"- 
sági akció részére képrendeléseket" 
vegyenek föl. Fogadják őket min- 
denütt szivesen, mert biszen a sze- 

gények képviseletében jönnek, azok 

nak a szegényeknek az érdekében, 
akiknek ez az akció meleg ruhát, 

téli fát és kenyeret akar juttatni. 

aammmamama 
JUNGINGER FERENC 

épület és mü- 
lakatos. El- 
vállal minden 
e szakmába 
vágó munká- 
kat és állan- 
dóan raktá- 
ron tart saját 

tüzhelyeket és kályhákat 
Temesvár, Kém-utca 2, sz. 

is részt 

egyik tekintélyes gazdája és volt 
birája, szivszélhüdés következtében 
hatvanöt éves korában meghalt. 

Ortinau Péter mint ember törhetet- 
len akarattal rendelkezett, mint 

biró pedig azok közül valé volt, 
akik községük érdekerit mindenkor 

megvédték. Halálát tiz gyermeke 
és nagyszámu rokonság gyászolja. 

Szemüvegek 
legolcsóbban 

Káldornál 
man I. Piata Sfántu Gheorg4. 

- Az Arany János Társaság vasár- 

napi évadnyitó előadása. A temesvári 

irodalmi és müvészeti élet jelentős 

eseménye lesz az Arany János Társa- 

ság évadnyitó nyilvános ülése, 

lyet vasárnap, szeptember 27 én dél- 

előit féltizenegykor tartanak a Ma- 

gyar Házban. Az ülést Szabolcska 

László dr. ügyvezető elnök nyitja 

Puhala Sándordr. tanár mint 

vendég szerepel és Tóth Árpád költé- 

szetérői olvas fel. Ozorai Lajos 

tanár Kazinczy Ferencről tart elő- 

a dást. Uhlyárik Béla dr. egyik 
les ujabb novelláját olvassa fel, amely- 
ek cime Az utolsó hangverseny. Or- 

mo Iván legujabb verseiből olvas 

fel. Szombati-Szabó István, a lugosi 

költőp ap szintén versekkel mutatkozik 

be. A müsor zenei részében szerepel 

kolozsvá ri győzelme óta első izben a 

ame- 

Lyra alegylet magyar tagozata. 
amely a kolozsvári dalosversenyen 

első dijat nyert. A kitünő dalegylet 

Pogatschnis *g Guidó Mi szép a dal 

cimü müűvét és gróf Zichy Szerenád- 

ját adja előő Erdélyi fzolda, a 

fiatal teracsva Ári zongoramüvésznő és 

Leyritzné 1 Nagy Aranka, a ki- 

tünő énekesnő . egészitik ki a müsort. 

Belépődijat a tá rsaság nem szed. 

egyenlitsék ki, mert ellenkező eset- 
ben az egyesületnek nem lesz módjá- 
ban a különféle intervenciókat meg- 
tenni. A hátralékos dijak a nyugdij- 
egyesület cimére postán is beküld- 

hetők. 

melen tvalaruban valamn vasárlasi a 
eszközöl, tekintse meg 

a NMépáruház 
őszi ujdonságait, mert árakban és 

minőségben mindenkivel szemben 
alegtöbbet! nyujtja. Kérem győződ- 

jék meg róla. 
Elárusitóhely Corvin-Mátyás-u. 4. 

4 Szobrász, asztalos, kovács, bádo- 

gos szerszámok, valamint épület- és 

butor-veretek mélyen leszállitott áron 

kaphatók Scherter Ottó vaske- 

reskedésében, Temesvár-Belváros. 

Japán belsejéről és az öröknyaru 

szigetekről. Walter v. Rummel: Nap- 

sütötte országokban cimen irta meg 

a legváltozatosabb utleirást, csupa 

könnyed báj, költői szin, napfény, 
rajongó szépségamádat. A könyv első 

harmada Japánban utaztat keresztül 

kasul, Japán belsejében is, ahol még 
hamisitatlan a japáni élet ősi bája 

és költészete. Japáni vitorláshajón 

utrakelünk aztán Oceánia romantikus 

a Mariano és a Kro- 

öröknyaru 

szigetvilágaba: 

lina csoport paradicsomi, 

szigeteire. Német hadihajó visz szi- 

getről-szigetre. Jap szigetén elszalaszt 

juk az utolsó hajót, hónapokig meg- 

lakjuk ezt a gyönyörü tropusi földet. 

Majd bucsut veszünk a Csendes- 

oceántól az álomszerü boldogság édes 

gyönyöröket lehelő tájaitól s a hon- 

vágy szárnyam elindulunk haza - 

Eulópába!: A könyv ára vászonkötés 

ben i43 lei, speciális diszkötésben 170 

lei Lepagenál Kolozsvár. Vidékre 

utánvéttel nortómentesen. Kérjen in- 

I.a Bohn-féle szaba- 

valamint mindenféle 

oitottmész kapható 

Bohn-téglagyárt vezérképviselet 

Hollánder 
Temesvár, Sír. Bratianu 4 

gyen jegyzéket Lepagetól. 

Polgári Takarékpénztár R. r 

a egvgészsegeseb 

téli sport 

Egyéni és csoportos tanítás 
gyermekek és felnőttek 

részére 

Pellegrini 
mesternel 

Beiratkozás naponta d u 

4-8 óráig Lenaudtér 2. 

dalmazott, hornyolt 

teltőcserép és hód- 
farkucserép 

gerinccserepek és 

Telefon: 11-590. 



szeptember 25. 

észülődnek a bánsági román 
Az ősz folyamán valameny- 
án párt nagy akcióra ké- 

Mdinden pártban arról van szó, 
rogramjában bizonyos vál 
okat vigyen keresztül. Mi 

alt a pártok nagygyüléseit egybe- 
ák, előbb az egyes megyei ta- 
tok tartják meg gyüléseiket. A 
eti parasztpárt bánsága szer- 

Bocu Szevér volt kor- 

yzó elnöklete alatt holnap, a 
párt temestorontáli szerve- 

edig vasárnap tartja gyülé- 

A liberálisok gyülésén Fra- 
vici volt miniszter fog el- 

en olvashat október 1-ig, ha 

telép a Löbl kölcsönkönyv- 

o Park kalandos Afrika-utja 

biatól a Nigerig Mungo- 

e a nagy brit Afrika-utazó, Skó- 

** szülötte. Seikirk városkában vé- 
első iskcláit a XVIII. század 

n. Mikor aztán az angol tudoz 
ny Afrika feltárását tüzte ki cél- 
1 az Afrika társaság a közben ki- 

természettudóssá fejlődött fiatal- 

rt küldte ki a Niger-folyó addig 

tudományos mesékből ismert tá- 

nak falkutatására. Előtte már 

om expedició puszult el ebben a 

lkozá-ban. Sokáig holtnak hitték 

is és 179 karácsonyán egész An- 

melország lelkesedve fogadta a me 

utazót, aki felkutatta Szenegam- 

eddig ismeretlen vidékeit hallat- 

1 kalandok és veszélyek közben. 30 

és 2 térkép magyarázza e könyv 

A könyv ára vászonkötés- 

; Anyakönyvi hirek. Meghaltak: 

ascal Cecilia 75, Stutzbarth Joze- 

na e5, Tiringer Margit 37 és Pollák 

a 64 éves korában. 
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legelőnyösebben 

Daniel N. C. cégnél 
II., Józseftér 12 (Kuüttlitér) 

Telefon 22-23 e 

caaaaaadksksekkkakioao 

gyelem háztulajdonosok! 

rosi rendelet szerint minden- 
lekbekellvezetni a vizvezetéket. 
Értesitem a n. é. közönséget, hogy 

idogos, vizvezeték- és csatornázási 
ühelyemet, valamint üzletemet a 

elhank- al tál helyeztem át, vel 

1 ] 0 fI fi Láng V. helyiség. 

nden e szakmába vágo munkálatokat, 
rendezéseket, valaminil bádogos mun- 

atokat a ijegegyszerübbtől a legmoder- 

b kvitelsen részletfizetésekben is 

özlök. javitások, költségvetések és 

k. A háztulajdonos urak szives bi- 

mát és pártfogását kérve, vagyok 

teljes tisztelettel : 

Mohn József 
bádogos és vizvezetéki válalkozó 47

 

Temesvárott hónapokkal ezelőtt, 
miként annak idején arról beszámol- 
tunk, képzőmüvészeti társaság ala- 

kult, amely azt a hivatást tüzte ki 
célul maga elé, hogy a temesvári 

müvészetnek otthont teremtsen. 

Ezért elhatározták, hogy házat épi- 
tenek, amelyben festő, szobrász és 

egyéb képzőmüvészeti mütermeket 

létesitenek, azokat bizonyos felté- 

telek mellett a müvészeknek rendel- 

kezésre bocsátják. A tárgyalások 

annyira előrehaladtak, hogy immái 

a terv megvalósitásával foglalkoz- 

nak. Kérvényt adtakbe a városhoz, 

amelyben megfelelő teleknek és 

250.000 darab téglának ingyen való 

rendelkezésre bocsájtását kérik. Az 

eredeti terv az volt, hogy képzőmü- 

vészeti otthont a Liget-uton a Ma- 

gyar Házzal szemben épitsék fel. A 

város vezetőségének ez a megoldás
 ! 

Méltó otthont emelnek a 
temesvári művészetnek 

nagyon rokonszenves lett volna, 
mert ott ugyis kulturcentrum van 
kialakulóban. A Magyar Házon ki- 
vül ott épült a szeminárium, a 
Banatia, jelenleg pedig a román nő- 
egylet otthona van épités alatt. Te- 
kintettel azonban arra, hogy a Li- 
get-ut frontján négyemeletes palo- 
tákat kell épiteni, ez a megoldás ki- 
vihetetlennek bizonyult. A város 

erre a célra hajlandó rendelkezésre 

bocsájtani a piarista gimnázium és 

a Lloyd között a Vértes-utcában 

fekvő megfelelő házhelyet, amelyen 

a társaságnak módjában állana az 

otthont felépiteni. Ebben az irány- 

ban közvetlen tárgyalások indulnak 

meg a társaság és a város között és 

ha a társaság az utóbbi tervet el- 

fogadja, ugy nincs semmi akadálya, 

hogy a temesvári müvészotthon 
épi- 

tését még az idén megkezdjék. 

A szinészek szüreti mulatsága a 

gyárvárosi Szarvas kávéházban. Szep- 

tember 26-án, szombaton este nagy- 

szabásu szüreti mulatságot rendeznek 

a temesvári szerződés nélküli sziné- 

szek a gyárvárosi Szarvas kávéház 

összes helyiségeiben. A szüreti mula
t- 

sag este kilenc órakor kezdődik és 
tart 

vasárnap reggel öt óráig. A 
szokásos 

szüreti mókán kivül szenzációs mü- 

sor és értékes tombolajáték is 
lesz. Az 

értékes tomobolatárgyak megtekint- 

hetők péntek reggeltől a Dénes és 

Pollák cég gyárvárosi kirakatáb
an. 

* A DÉLI HIRLAP BUDAP
ESTEN 

állandóan olvasható a dunapart
i Bris- 

tol szálloda halljában. 

Jgövő év tavaszán megvalósul a 

régi álom. A báziási 
vágány kihelye- 

zése - bárha lassan - 
mégis a meg- 

valósuláshoz közeledik. 
A földmunká- 

latok, amelyeket a 
város vállalkozó- 

val végeztetett, már majdnem telje- 

sen készek és már csak
 a módosi hid 

közelében dolgoznak a kubikusok. 

Cristea Szilviusz kerületi vasu
t- 

igazgató intézkedésére 
most már meg 

indultak a pályafektetési munk
álatok 

i.. Ezeket Varga 
Lajos főmérnök 

vezetésével a vasuti pályafentartási 

mérnökség végzi. Ki
soda és Ság kö- 

zött, ahol az uj pálya
 beletorkollik a 

régi pályába. váltób
erendezést létesi- 

tettek és onnan kezdték meg az uj 

sinek fektetését, amit már két kiló- 

végeztek. A további méter hosszban el 
szin- 

sinfektetéssel december
 végéig 

tén elkészülnek. 
Az uj pálya ment

én 

külözböző épületek 
készülnek, ame- 

lyeknek épitése szépe
n halad előre és 

ezek még ebben az esztendőb
en tető 

alá kerülnek. A jö
vő év tavaszán má

r 

csak kisebb kiegészitő munkálatok
ra 

és müberendezések lé
tesitésére kerül 

a sor. Az uj vasuti pályá
t 1932 máju- 

sában adják át a forgalomnak és 

ugyanakkor kezdik
 meg a régi pályá

- 

nak a városnak keresztül
 huzódó ré- 

szének lebontását is. 

* Ha Temesvárra jön, k
érje min- 

denütt az ingyenes tájékoztatót. 

efon 0-47 elefon 9- 
a (Conducatorul prin Timis

oara ) 

györamez 

kKényszerü éhségsztrájk 
előtt a 

temesvári foglyok. A temesvá
ri fog- 

házban elhelyezett rabokat az é
hezés 

réme fenyegeti, mert a
z állam már 

nyolcadik hónapja nem gondoskodik 

a foglyok ellátására szükséges pénz 

kiutalásáról. A költségve
tésbe ugyanis 

egy-egy fogoly ellátására és élelme- 

zésére napi öt leit vettek fel, nevet- 

ségcsen kis összeg, de az állam 
még 

ezt sem fizeti. A foglyok élelm
ezésére 

árlejtest irtak ki, melynek alapján 

több temesvári céggel 
szerződést kö- 

töttek. A cégek eddig teljesitették 

szerződésbeli kötelezettségüket, de 

most elhatározták, hogy tovább
 nem 

inteleznek az államnak. Ilyenformán 

könnyen megtörténhetik
, hogy a ra- 

bok a börtönbüntetésen kivül éhin- 

ségre lesznek itélve. 

* Löbl Böske legmodernebbül fel- 

szerelt, ritmikus tornaiskolájában a 

kurzusok megkezdődtek. Beiratkozni 

lehet Köszeghy-utca 14. (régi szám), 

vagy a Löb l-könyvkereskedésben. 

Telefon 11-60. 

E. 

„SIUDIO DE DANS" 
I. ]J. BINGERT 

IV., Horváth Boldizsár-utca 4, 

a Forum-mozgóval szemben 

Kiképzés : ballettben kiasszikus 
alapon, 

akrobatta-, torna- és moderntánc
okban 

Beiratások 22.étől kezdve. 

* Euritmiai-Studio cimen külföldi 

mintára október elsején nyilik meg 

Temesvárott egy modern tánc
-, torna 

és testnevelőintézet, mely ugy gyer
 

mekeknek 4 éves kortól, mint 
felnőt- 

teknek rendelkezésére áll 8-10 spPe- 

ciálisan képzett tanári karával egé
sz 

mérsékelt intézeti áron a következő 

kurzusokban: modern tánc, speciális 

gyermektánckurzusok 4 évtől, gyer- 

mek- és felnőtt ballett kurzusok, szin- 

padi és artistatáncok, ritmikus torna 

és mozgásmüvészet, gyógytorna, svéd 

torna, vivás, uszás, box. Az Eurit- 

miaiStudio tanári kara vállalja 

egyesületee klubok és jótékonycélu 

előadások be.. át és teljes meg- 

szervezését. 

kapja a Déli Hirlapot 

h már most előfizet 

8. eldal 

- Munkás balesete. A józsefvárosi 

Módosi hid közelében levő raktár- 

házaknál tegnap délelőtt sulyosabb 

baleret történt. 

venegy éves, Hattyu-uteában lakó 

munkás ballábára munkaközben egy 

gerenda zuhant. A sulyos fatömb bo- 

kában eltörte a munkás lábát. A men- 

tők a Bega-szanatóriumba szállitották. 
- 

. 

Kalapáccsal 
szétroncsolta késsel hado- 

nászó riválisa fejét 
Az aradmegyei sorozatos gyil- 

Kónya József öt- 

kosságok után tegnap Arad egyik 
külvárosában, Arad-Gájban ujabb 
büntény történt, amelynek E isen 
b e hl György munkanélküli bor- 
bélysegéd esett áldozatul. Eisen 
behl hosszabb idő óta közös háztar 
tásban élt Gálfi Anna harminc- 
hét esztendős cselédleánnyal, ak 
néhány nap előtt megismerkedett 
Sinogli Pál negyvenhét esztendős 

napszámossal. Sinogli és a nő rövid 
ismeretség után ugy találták, hogy 
egymáshoz illenek és szépen össze- 
költöztek. Gálfi Anna azonban elő- 
zőleg kiadta az utját dologkerülő 
életpárjának. Eisenbehl nem nyu 
gódott bele a viszony megszakitásá- 
ba és többizben megfenyegette ri- 
válisát, hogy végez vele. A Kiélese 

dett helyzet tegnap robbant ki és 

gyilkossághoz vezetett. Pálfi Anna 
ugyanis Sinogli Pál kiséretében 
megjelent egykori lakásán és ru- 

háit kezdte összecsomagolni, hogy 

végleg távozzék. Közben a borbély- 

segéd durván rátámadt a nőre és 

ütlegelni kezdte. A kiáltozásokra a 

ház előtt várakozó Sinogli is be- 
rohant a lakásba, de Eisenbehl kés- 

sel fogadta a napszámost, aki ki- 

csavarta ellenfele kezéből az öl- 

döklő szerszámot és a borbélyt a 

ház tornácára hajitotta ki. Közben 

Pálfi Anna előkapta az ágy alól a 

kalapácsot és Sinogli kezébe adta, 

aki teljes erőből fejbeütötte Eisen- 

behlt. Amikor a szerencsétlen em- 

ber a földre zuhant, Sinogli még 

kétszer reásujtott ugy, hogy Eisen- 

behl feje a felismerhetetlenségig 

összeroncsolódott. A gyilkost és 

kedvesét letartóztatták és átadták 

az ügyészségnek. 

Mozi 
Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Megjöttek 

a rokonok. (Beszélő filmbohózat.) 

Erzséhetvárosi Doina mozi: Ördög 

és szerelem. (Beszélő film.) 

Forum mozi: Soha többet szer
elem. 

(Beszélő filmoperett.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Asszony 

sors. (Beszélő film.) 

se.maemammaner 

Ha szép akar lenni, 
hasznájona KULKA-féle 

éikee kepenó 
kizárólag KULKA Emuil városi 

ötziba a „Fekete Sas- 

e 

elsejéig, 



6. eldal 

Jeanette" 
e néls 

tőben. fz a l és i térképpel 

ékeskedő könyv a legkülönösebb uta- 

zások egyikét tartalmazza. CGildert, 

aki a New-York Herald riportore volt, 

lapja küldte ki, hogy Ázsia északi 

partjai felől kutassa föl De Long ha- 

jóját. De Long a „Jeanette" hajón in- 

dult el. de hamar utólérte a veszede- 

lem hajója befagyott a sarki jégbes 

19 havi vesztegelés után elsülyedt a 

sarki tenger mélységeibe. A három 

csónak közül, melyeken az utasok 

menekülni igyekeztek, egy odaveszett. 
Az utasok sorsáról melyre az egész 
világ feltigyelt, evekig nem tudtak 

semmit, mig végre Gilder, akit a 

„Joanette" sorsának kikutatására 

küldtek ki, megtalalta De Long napló- 

ját, a legmegrenditőbb emberi irások 

egyikét Ennek az alapján irta meg 

a Jeanette" fantasztikus történetét, 

amaly a sarki felfedezés-történet iz- 

galmas dokumentuma. 

vászonkötésben 1483 lei, speciális disz- 

kötéshen 170 lei Lepagenál Kolozsvár. 

Vidékre utánvéttel portómentesen. 

Kérjen ingyen jegyzéket Lepagetól. 

A könyv ára 

Szeptemher 25-tól október 
15-ig 3 héten át 

0 laenn 
adunk 

további áren- 

a már leszállitott gyári árainkból 

város, Kossuth Lajos-u. 21. 

- Bosszuból jelentette fel az ügy- 

védet. Néhány hét előtt bombamerény- 

lete. követtek el A véd János dr. 

csikszeredai ügyvéd ellen, akit a fel- 

robbant bomba megölt. A vizsgálat 

seén letartóztatták Barabás 

Jáno. dr. csikszeredai 

meggyilkolt régi ellenfelét, akit azzal 

gyanusitottak, hogy a gyilkosokat ( 

bujtotta fel. Az ügyvédet most szabad- 

lábya helyezték, mert az ügy korona- 

tanuja, Un g ár János kijelentett 

hogy Barabás János dr. ellen bosszu- 

ból tette a feljelentést. 

ügyvédet, a 

* Testedzés hölgyeknek és gyerme- 

keknek a Szerb-utcai reáliskola (né. 

met liceum) tornatermében. Szabad- 

gyakorlatok, svéd- és német torna, 

futási, ugrási-, légzési- és társasgya- 

korlatok, játékok. Külön öltöző, vil- 
lanyos világitás, vizvezeték, fütés, 
villamos szellőztető. óÓrák kedden és 

pénteken 6-7 és 7-8. Tandij: havi 

200 lei. Félévre előre fizetőknek 150 

lei, egész évre előre fizetőknek csak 

100 lei havonta. Jelentkezés naponta 

10-12 és 5-7 Bérczi tanárnál, német 
földszint. 

e rágul a tüzifa, 
Saját érdeke, hogy idejében sze- 
rezze be még olté én amig a készlet 

Solamor és Tsa 
tüzifatelepén, Józsefváros, a Bega-ma- 
lommal lemmal szemben Telefon: 12-5. 

-A A gyenmekatlési affér vége. A 

0 

feltlünést keltő V a tas a nu gyer- 
mekrablási ügyben, amelyről részle- 

tesen beszámoltunk, a hullámok vég- 

leg elsimultak. A sepsiszentgyörgyi 

törvényszék hatálytalanitotta a Va- 
tasanu alezredes által felmutatott 

árvaszéki határozatot és egyuttal ki- 

mondotta, hogy 
befejezéséig az anyja gondozása és 
felügyelete alatt marad. 

* Dr. Popoviciu V. szemorvos átköl- 

tözött az , Elite" melletti E. Gojdu 

(Ormos) utca 4 szám alá. endel 10- 

12 és fél 4-5. 

a kisleány a válóper 

, 

nek be. A belügyminiszter utasitja 

Gruin György, Jonescu Aurél, Jo- 

Jánosné, Riesz József dr., 

vics Milivojné, Stross István, Tinc- 

rosháza közgy 

A város polgáraiból alakitott 
egyes bizottságok névsora immár 
végleges és a tegnap közölt hét bi- 
zottság mellett a többi nyolc követ- 
kezőképpen alakult meg: 

Városi vizimüvek. 
Helyettes elnök Prochaska Ede, 

előadó Ciurceu Vazul; tagok: Bo- 
roanca Virgil, Tigalcanu Liviusz 
dr., Cioban Pompil dr., Deutsch 
Artur dr., Dobosan János ár., 
Földvári Fülöp, Gábriel József ar., 

vin György, Istfan Péter dr., Iván- 
kay Lajos, Kocsonyai János, am 
bert Nándor, Ligeti Sámuel dr., 
Lukács Jenő, Petru Pál, Petrick 

János dr., Potenz Jakab, Radules 
cu Viktor dr.,, Rotar Demeter, 
Szinberger Jenő, Stancesca Deme- 

ter, Vinczan János és Vaianta 
Miklós. 

Szegényház, árvaház és védőnők. 

Helyettes elnök Engels Béla dr., 
előadók Goldis Demeter és Lázár 
Mircea, tagok Banarescu Mihaela, 
Bogdán ezredesné, dr. Bogdán Előé- 
na, Bontilla János de., Buibas Ma- 

riora, Catalina fivadar, Dadányi 
György, Costres Zenuta, Drexler 

Miksa dr, Dumitrescu Eugénia, 
Elekes Gyula, Esehker Jánosné, 
Faur Zsófia, Fritye Aurélia, Gok- 
ler Gyula, Golumba Traján, Hensch 

Erzsébet, Hübsch Dávidné, Hladik 

Sándor, Imbroane János, Inibroane 
Viktória, JörgnéDraskóczv ilma, 
Ivánkai Lajos, Kersehek Gusztáv- 

né, dr. Kriván Gyuláné, Páter Kas 
sovitz László, Muntean György, 
Negrea Oktáv dr. Nemoian József 
dr., Nyiri Jenőné. Olariu Péterné, 

Percea Anna, Pintea Valéria, 'Pepa 
Izsák dr., Popovici Olga, Probszt 

Seherter 
Stefano- Ottó, Stein Mátyás dr.. 

'ralPatrik dr. 

IMunkaneikiliek ügyét intéző ! bi 
zottság. 

Heyete elnök Prochaska Ede, 
őadók Sagovic: Sámuel dr. és 

Ernő dr, tagok Bach Antal, 
Back Marecell dr., Balogh András, 

Vazul, Tóth Sándor, Varga 

előadó Suciu Adrian, 

. 

yívasárn 
ee. 

Bakos János, Baltescu inos dry 
Bejan Szilviusz, Bittó Fer ne, Biró 
József, Bottez György, Cristea 
Szilviusz, Dehelean János, Dobro- 
vicescu Vlad, Fárber Miksa, Faur 
Liviusz, Jancsó Károlv, Gazda Jó- 
zsef, Hoffmann Pál, Holz György, 
Holzinger Henrik, Horvátu Antal, 
Hügel Ferenc, Jakobi Kálmán dr, 
Junkert Mátyás dr., Káldor Ágos- 
ton, Kántor Miklós, Kovács Ist- 
ván, Kun Richard, Lázár László, 
Lendvai Jenő, Lőrincz István, 1u- 
gojan Miklós, Magyari Lajos, 
Mayer József, Morariu Sándor dr., 
Niesz Kálmán, Ozorai Lajos dr., 
Paseu János, Pencia Péter dr. 

Pirovszky Károly, Pollacsek Ár- 
min dr., Popp Valér, Popra Jenő, 
Popovici János dr., Poór Dezső dr., 

Putici Oktáv dr., Rosenthal Mór 
dr., Rothbarth Jakab, Spiegel Mik- 
lós, Skoday Benő, Somogyi Ká- 
roly, Sugár Mihály dr., Sugár Ti- 
vadaár dr. Scháffer Tetván, ! 
Schmidt Gusztáv, Sechlesinger Jó- 
zsef, Szenes Dezső, Tirnea Deme- 
ter dr., Thomas Hde, Todorescu 

József, 
VWalzer Lénárt és Weigner Ernő. 

Villanytelep: 

Helyettes elnök Craciun György 
dr., előadó Miklósi Kornél dr, ta 

gok Angerbauer Jenő, Baltescu Já- 

nos dr., Blajan Viktor, Bojinca 
Kornél, Brudariu Adrian, Endre 

Károly, Gropsian Mihály ár., 
Krammer Ferenc, Löffler Géza dr., 

Mayer József, Müller Henrik dr., 
Nistor Demeter dr., Nadasan Ist- 
ván, Paártos Sámuel, Pavlovici Ve 
limir, Prostean Szever, Sechileriu 
János, Sendrea Jenő, Szentmiklósi 

Sándor, Table Miklós dr., Tiery 

Vilmos, Veterány Viktor dr. 

Épitkezés: 

Mardan Dion, 

tagok Ba- 

Helyettes elnök 

gyanszky János, Bittó Ferenc, 
Eeckert József, Hubert Mátyás, 

Kempf József, ifj. Kremer József, 
Kocsuba Lajos, Liuba Kernél, 

Neubauer Gida, Porszén Sándor, 

- A falu hangulata. A belügy- 
miniszterium körlevelet intézett a 
vármegyei prefektusokhoz, akiket 
felszólit, hogy a falvak gazdasági 

helyzetéről és az ezzel kapcsolatos 
hangulatáról jelentéseget küldje- 

a vármegyei prefektusokat, hogy a 

rémhirterjesztők ellen a törvény 
legteljesebb szigorával járjanak el. 

* ISKOLAKÖNYVEK BEKÖTÉSE 

kizárólag előfizetőink és állandó ol- 

vasóink gyermekei részére féláron - 

könyvenkint kemény kötésben husz 

leiért a Déli Hirlapnál. 

- Kigyulladt bukaresti bérház. 

Szerdán délelőtt féltizenkét órakor 
a bukaresti Strada eilvio 12 szám ! 
alatt levő kétemeletes bérház teteje 
kigyulladt és nagy lánggal égett. 
Az erős szélben a tüz gyorsan ter- 
jedt és a tüzoltóknak több órai erős 
munkára volt szükségük, hogy a 

tüzet megfékezzék. 

Megal akitfolták mind a tzená a b 
zotiságot amel) ap délután a 

ülési termében megtartj 
első teljes ülését 

v 

Protopopescu Illés, Riemschneid 

György, Székely László, Stan 
Ödön, Vlad Viktor, Zbegan Vaz 

és Popescu Illés. 

Városi köny tár 
Helyettes elnök Misu Popesc 

előadó Gradinariu Emil, tagok Br 
zey René, Brebera Vencel dr., Ch 
veresan Demeter, Cosma Aurél 
Crismariu Oktávián dr., Evutia 
Szabin, Ferch Mátyás, 1ampel Ár 
mand dr., Lovas Miklós, Mayer . 
nos dr., Marcus József dr., Opri 
Titusz Liviusz dr, Petea Val 
Protopopescu Já ános, Rech Géz 
Róna Ignác dr., Ros1 János d 
Russu Szilviusz dr., Stroca Györg 
Uhnlyárik Béla a, Vecserny 
László. 

Vágóhid, fuvartelep és strand: 

Helyettes elnök Olariu Péter, elő 
adók Nagel Aurél dr., Leictuta Eu 
tim, tagok Branut hal, Cinghi 
kotnel Cioflec Viktor, Csend 

I Lipót, Dávid György ar., er 
Virgil dr., Dolga Julian . Ga 
ner özset, Győrfy D Dezeő Tia 
Hermann, Heim Miklós, Kun F 
renc dr., Liteczky Endre, Marin 
Miklós dr, Matolay Zoltán dr., 
Meiszner Vilmos, Cprea György 
Pocreanu Emil dr., Succmn Má 
tyás dr., Stanatyev Mladen, Sten 
ezel József, Vuia Salvator dr., We 
ser Sebestyén és Zbegan Sándor. 

Népjóléti bizottság: 
Helyettes elnök e Béla dr. 

előadó Heim Ernő dr 
csányi Ferenc, 

Dirina Valér, ádr. g Hilda, 
Ehling Fülöp, Gábor L1viusz dr. 

Graber Antal, Grósz Dezső. He- 

sehia János, Kecskeméti Sándor, 
Kemény Béla, Klein Viktor, 
Krayer Elemér, Miletici Sándo 
dr., Mrazek Viktor dr, Muntear 

János, Orendi Viktor, FPacurari 
Simon dr., Secosan Miklós dr, 

Spalatelu Konstantin, Scheer Jó- 
zsef, Schiff Aranka, Tedesehi Já- 
nos, Tirnea Vazul dr., Vogl Antal 
és Weisz Alajos. 

o 

zas 
- Bánsági német ujságiró halála, 

Perjámoson a mult éjszaka hirtelen 

megbalt P:rkmayaer Alajos, a 

Bürgerzeitung szerkesztője és kiadó- 

ja. A hetvennégy esztendős Pirkmayer 

Alajos a legrégibb bánsági német uj- 

ságirók egyike volt. 

- Kaufmann Sándor temetése. A 
részvét őszinte megnyilvánulása köze- 

pette kisérték utolsó utjára Ka u f- 

mann Sándort, a Turul cipőgyár 

főüzletének évtizedeken át volt becsü- 

letes, köztiszteletben álló vezetőjét. A 

zsidó temető halottasházában felálli- 

tott és virágokkal boritott ravatal 

börül ott állottak a tisztelők, ismerő- 

sök és a mély gyászba borult hozzá- 

tartozók, azonkivül megjelent a te- 

mesvári kereskedőtársadalom is, hogy 

megadják a végtisztességet annak, 

akit tiszteltek és szerettek. Drechs- 

ler Miksa dr. főrabbi bucsuztatta az 

elhunytat és a gyászszertartás alatt 

Katz főkántor gyászdalokat énekelt, 

majd a sirhoz vitték a koporsót. 

12 óra 5: 

4 óra 45: Hirek. 5 óra: 

pesti Citerakör hangversenye. 6 óra 

45: Magyari Imre és cigányzenekará- 

nak hangversenye. 

Rádió 
Csütörtök. (Szeptember 24.) Buka- 

rest. 12 óra: Gramofonzene. 12 óra 50: 
Gramofonzene. 5 óra: Román és 
könnyű zene. 6 óra 10: Zenekari hang- 
verseny. 7 óra 20: Gramofonzene. 
óra: Délszláv-est. Budapest. 9 óra 15 
A Mándits szalonzenekar hangver 

senye. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: A 

hangverseny folytatása. 12 óra: Dél 

harangszó az Egyetemi templomból. 

Gramofonzene. 12 óra 

12 óra 35: A hangverseny 

2 óra 45: Arfolyamhirek. 

Igmándy Géza felolvasás. 

Mezőgazda- 

óra 30: Az Első Buda- 

Hirek. 

f olytatása. 

4 óra 10 

sági előadás. 5 

8 óra: Jugoszláv 

nemzeti-est. Utána hirek, majd Ho 

váth Gyula és cigányzenekarának 

hangversenye Kalmár Pál (ének) 



kzremüködésével az Ostende lhávé- 

l azból. Bécs. 1 óra 10: Gramofonzene. 
óra 50: Gramofonzene. 7 óra 30: 

] z két zongorán. 8 óra: A bécsi fil- 

monikusok hangversenye. 9 óra 40: 

b egyházi zene közvetitése Bel- 
dból. 10 óra: Szórakoztató zene. 
grád. 11 óra 35: Gramofonzene. 12 

45: Déli zene. 4 óra: Gramofon- 

5 óra: A rádiózenekar hang- 

senye. 8 óra: Operaelőadás. 9 óra 

Egyházi zene. Langenberg. 8 óra: 

rök zene gramofonon. 9 óra: Hang- 

ék előadása, majd jazz-zenekar 

gversenye. Milánó. 7 óra 15: Tarka 
gverseny. 7 óra 45: Gramofonzene. 

ű ra 30: Délszláv-est. 9 óra 15: Opera- 

adás. Prága. 7 óra 5: Dalos hang- 
seny. 8 óra: Operaelőadás közve- 

se Belgrádból. 10 óra 15: Gramo- 

zene. Róma. 8 óra 10: Gramofon- 

e. 9 óra: Szimfonikus hangverseny. 

assburg. 7 óra 45: Gramofonzene. 

ra 30: Offenbach-est. Varsó. 6 óra: 

örakoztató zene baritonénekkel és 

gedüszólóval. 10 óra 30: Könnyü és 

czene. 

éntek. (Szeptember 25.) Bukarest. 

óra: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra- 
fonzene. 5 óra: Katonakürtök hang- 

senye. 6 óra 10: Zenekari hangver- 

1y. 7 óra 20: Gramofonzene. 8 óra: 

agner: Tristan és Izolda cimü ope- 

ának előadása. Budapest. 9 óra 15: 

ekari hangverseny. 9 óra 30: Hi- 

k. 9 óra 45: A hangverseny folyta- 

ta. 12 óra: Déli harangszó az Egye- 

mi templomból. 12 óra 5: A rádió 

ikvartettiének hangversenye. 12 

a 25: Hirek. 12 óra 35: A hangver- 

ny folytatása. 2 óra 45: Árfolyam- 

ek. 4 óra: Az Istenke hidja. Felol- 

1 ssa Csehétfalvi Albert Tetvánné. 4 
a 45: Hirek. 5 óra: Csodák, érdekes- 

kertemben. Móra László elő- 

nása. 5 óra 25: Gramofonzene. 7 óra: 

lotorcsónak. Irta és felolvassa Kosz- 
ányi Dezső. 7 óra 30: Toll Arpád 

Jancsi cigányzenekarának hang- 

rsenye. 8 óra 30: Lászlók a studió- 

n. Vidám-est. Utána hirek, majd 

nra Károly és cigányzenekarának 

ngversenye a Metropol szállóból. 

ecs. 4 óra: Délutáni hangverseny. 7 

30: Operaelőadás. 10 óra: Jazz- 

nekar hangversenye. Belgrád. 11 

a 35: Gramofonzene. 12 óra 45: Déli 

Mne. 4óra: Gramofonzene. 5 óra: 
goszláv dalok. 5 óra 30: Gramofon- 

ne. 6 óra: Kávéházi zene. 8 óra: 

Mhlos hangverseny. 10 óra 50: A rá- 

uy 

1 

ózenekar hangversenye. Langen- 

rg. 8 óra: Esti zene. 8 óra 30: Opera 

operettrészletek, utána tánczene. 

ilánó. 7 óra 10: Könnyü zene. 7 óra 

Gramofonzene. 9 óra: Vegyes 

; ngverseny. Prága. 9 óra: Don kozá- 

k hangversenye. Róma. 5 óra 30: 

órakoztató zene. 8 óra 10: Gramo- 
nzene. 9 óra: Operettelőadás. Strass- 

. 7 óra 45: Gramofonzene. 8 óra 

: Saint-Saens-est. Varsó. 7 óra 35: 

amofonzene. 8 óra 15: A filharmoni- 

1sok hangversenye. 10 óra 45: Köny- 
108 ! 
u a08 
ü és tánczene. 

Szombat. (Szeptember 26.) Bukarest. 
óra: Gramofonezne. 12 óra 50: Gra- 

ne. 6 óra 10: Zenekari hangverseny. 

ra 20: Gramofonzene. 8 óra: Lehár: 

vig özvegy cimü operettjének elő- 

lása. Budapest. 9 óra 15: Zenekari 

al ngverseny Beer Olga (ének), Szende 

agda (hegedü) és Meggyesi Ilonka 

ongora) közremüködésével. 9 óra 30: 

irek. 9 óra 45: A hangverseny foly- 

Mtása. 12 óra: Déli harangszó az 

Zongorán kiséri 

12 óra 25. Hirek. 

2 óra 45: Árfolyamhirek. 4 óra: Csü- 
rös Zoltán novellái. 4 óra 45: Hirek. 

5 óra: A Magyar Cserkészszövetség 

müsoros délutánja. 6 óra: Szórakoz- 

tató zene. 7 óra 15: Mit üzen a rádió" 

7 óra 45: Sovánka Nándor és cigány- 

zenekarának hangversenye. 8 óra 30: 
Az első honvéd-gyalogezred zenekará- 

nak hangversenye. 9 óra 45: Kabos 

llonka zongorahangversenye. Utána 

hirek, majd a Weidinger-szalónzene- 

kar játéka. Bécs. 3 óra 50: Hans Niese 

nevet és dalol. 9 óra i0: 

André párisi operaénekes áriaestje. 

10 óra 10 Zenekari hangverseny. Bel- 

grád. 11 óra 35: Gramofonzene. 12 óra 

Gurdinó 

35: Déli hangverseny. 4 óra: Gramo- 

fonzene. 5 óra: Népdalok. 8 óra: Ona- 

utána tánczene. Langen- 

berg. § óra: Vidám-est. 10 óra 40: Hi- 
rek, majd esti zene. 11 óra 30: Jazz- 

zenekar hangversenye. Milánó. 7 óra 

15: Tarka hangverseny. 7 óra 45: Gra- 

Eote 8 óra 45: Vigjáték elő- 

adása. Prága. 6 óra 30: Dalok gitár- 

kisérettel. 7 óra 35: Duda-trió hang- 

versenye. 8óra 5: Hangverseny. Róma. 

8 óra 10: Gramofonzene. 9 óra: Opera- 

előadás. Strássburg. 7 óra: Könnyü 

zene. 7 óra 45: Gramofonzene. 8 óra 

30: Hangverseny. 11 óra: Tánczene. 

Varsó. 6 óra: Szoprán-tenor és hege- 

düszéjók. 7 óra 25: Gramofonzene. 8 

óra 15: Könnyü zene. 10 óra 30: Cho- 

pin-müvek zongorán. 11 óra: Könnyü 

raelőadás, 

és tánczene. 

KöÖzgazdaság 

Az egykor virágzó borbély- és fodrászipar 
ma a legsulyosabb anyagi gondokkhal küzd 
és a kormánytól sürgős segitséget vár 
Jelentettük már, nogy a borbé- 

lyok és fodrászok mozgalmat indi- 
tottak, a vasárnapi munkaszünet 
bizonyos mérvü megváltóztatására. 
A borbélyoknak és fodrászoknak 
kedden este az ipari munkaadók 
szindikátusában Károlyi József 
elnökletével megtartott testületi 
ülésén is ez képezte a tárgysorozat 

legfontosabb pontját. öbb felszó- 
laló rámutatott arra, hogy a mai 
nehéz gazdasági viszonyok mellett 
feltétlenül szükséges, hogy a bor- 
bélymühelyek vasárnap délelőtt 
legalább két órán keresztül nyitva 
legyenek. A vasárnapi zárás miatt 
a borbélyok nagyon sok vendégü- 
ket veszitették el, akik részint át- 
tértek emiatt az önborotválkozás- 
ra, részpben pedig iparengedély 

nélküli és adót nem fizető házhoz 

járó borbélyokkal borotváltatják 

magukat. A borbélyok abban re- 

ménykednek, hogy Peter Jvulián 

dr. bánsági kormányzó, akinek eb- 

ben az ügyben memorandumot küld ! 

tek és akit felkértek, Logy a mun 

kaügyi miniszternél közbenjárjon, 

kedvező eredményt fog hozni. 

Azután tárgyalták a borbélyok 

és fodrászok temetkezési egyesüle: 

tének ügyét, amelynek létét megne- 
heziti a borbélyok mai nagy anyagi 
gondja. A tagok több mint tizezer 
lei hátralékban vannak és szért a 

testület elhatározta, hogy mindent 
elkövetnek ennek behajtására. 
Azok hozzátartozói, akik két teme- 
tési járulékkal hátralékban vannak, 

nem kapják meg a tizezer leies te- 
metési segélyt. Uj tagokat ezentul 

csak ugy vesznek föl, ha hetvenöt 
lei belépést fizetnek és száz leit az 
első temetési hozzájárulás fejében 
előre lerónak. Ezek elhalálozásakor 
joguk csak akkor érvényes, ha már 
hat hónapja tagok és minden teme- 

a
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tési hozzájárulást megfizettek. 
Olyanok, akik már voltak tagjai 
az egyesületnek, nem léphetnek be 
uj tagoknak, hanem kötelesek ösz- 

szes elmaradt járulékaikat fizetni. 
Ugyancsak a nehéz gazdasági vi 

szonyok következtében veltak a 

borbélyok kénytelenek a Marosuj- 
várra október elejére összehivott 
országos gyüléstől eltekinteni. 
König Károly marosvásárhelyi 

borbélymester, az országos szövet- 
ség elnöke értesitést küldött, hogy 
a kongresszust bizonytalan időre 

elhalasztják. 

Megalakult az erdélyi és bánsági 

román bankok szindikátusa. Nagy- 

szebenben tegnap délelőtt megala 

kult az erdélyi és bánsági román 

bankok szindikátusa. A szindikátus 

kötelékében levő bankok alaptőké: 

je 379 millió lei, tartalékja 215 mil 

Hó lei, összes aktivája 4 milliárd 

lei, összes betétje 2.5 milliárd lei és 

jelzálogkölcsöneinek összege 881 

millió lei. Ebbe a szindikátusba 

csak azokat a román bankokat ve- 

szik föl, amelyek sem moratóriu- 

mot nem kértek, sem pedig kény: 

szeregyezségi eljárás nincsen elle- 

nük folyamatban. 

Megszavazták a magyarország; 

szükségadót. Budapestről jelentik 

hogy a harminchármas bizottság el- 

fogadta a kormánynak a szükségadó 

ra vonatkozó javaslatát. A szükség 

adót mindenkinek a jövedelmi adója 
alapján vetik ki progressziv rendszer 

atapján. Az uj adó első felét novem 

ber 15ig. második részletét februá" 

15 üx hell megfizetni. Károlyi Gyula 

gróf miniszterelnök a bizottság üle 

sén hangsulyozta, hogy a kormány 

átfogé nagy gazdasági tervet dolgo 

] zott ki, amely az ország pénzügyi 

belyzetét lépésről-lépésre van hivatva 

megjavitani. 

Adatok az uj szesztörvényjavas- 

lathoz. A pénzügyminiSzterium va- 
lamennyi pénzügyigazgatosághoz 
körréndeletet intézett, amelyben 
felhivja azokat, hogy a bortermelő- 
ket idézze be és szőllőkertjuk nagy 
ságára, idei must- és bortermelé: 

sükre, valamint az előző évi bor- 
készletekre vonatkozó adatokat tő- 
lük bekérje. Az adatokra a minisz 
teriumnak az uj szesztörvényjavas- 

lattal kapcsolatosan van szüksége. 

Csak készpénzért! A cukorközpont 

tudomására hozta a kereskedőknek, 

hogy a kihitelezéseket megszünteti és 

a fontos élelmezési cikket ezentut 

csak készpénzfizetés ellenében adi: 

ki. A rendelettel kapcsolatban a ke- 

reskedők kénytelenek lesznek, hogy 

vevőközönségükkel hasonlóképpen jár- 

janak el, mert jelenleg egyetlen ke 

vel, amely a kihitelezést megengedné. 

A cukor tehát a mai naptól kezdve 

csak készpénzért kapható. 

150, bab 180-260-300-350 lei 

reskedő sem rendelkezik olyan tőké- 

Brailai terményárak. Rozs minőség 

szerint 170-180-190, kukorica 140- 
száz 

kilónkint. Tekintettel arra, hogy a 

buzatranszakciokat angol fontban kö 

tik, tegnap a brailai gabonatőzsdén a 

buzát nera jegyezték. 

Gabonaárak magánárfolyama. Buza 

hetvenkilenc kilógramos 270 lei, het- 

vennyole kilógramos 250, tengeri 240 lel, 

árpa 230 és burgonya 165 lei százkilón 

kint. Lóheremag 22 lei és lucernamag 

20 lei kilónkint. A buzában az irány- 

zat lanyha. 

Devizák árfolyama. Zürichben allei 

305.50, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 815-816, dollár 

168, hollandi forint 76.85, dimár 2.99, 

trancia frank 6.60, olasz lira 8.81, 

cseh kerona 4.9950, német márka 39.90, 
osztrák echilling 23.69, magyar pengő 

29, zloty 19, svájci frank 32.90, belgas 

(Ööt belga frank) 23.46. 

A takszi 
ügye a városi ideiglenes 

bizottság előtt 
Annak idejép nagy vetélkedés folyt 

az autótakszi-engedélyek elnyeréseért 

Időbözben azonban a viszonyok na- 

gyon leromlottak és az autótakszik 

birtoka nem bizonyult olyan jó üzlet- 

nek, amilyennek hitték. Állandó a 

panasz autótakszisok részéről, 

hogy keresetük nem biztositja megél- 

hetésüket és ezért már régebben kér- 

ték a várost, tegye lelhetővé, hogy a 

takszieagedélyeket átengedhessék más 

vállalkozóknak és egyben kérték a 

jelenleg naponta fizetendő husz lel 

dij leszállitását is. A város ideigle- 

nes bizoftisága tegnapi ülésén foglal- 

kozott a kérelemmel és elhatározta, 

hogy az engedélyek átirását megen- 

gedi öszáz lei átirási dij befizetése 

ellenében és ha a jelenlegi engedély- 

tulajdonosok esetleges hátralékukat 

előbb kiegyenlitik. A napi husz lei 

illeték leszállitása tekintetében a vá- 

ros a költségvetés összeállitása alkal- 

mával fog határozni. Elvben hajlandó 

ezt a dijat a felére leszállitani, azzal 

a feltetellel, ha az autótakszisok meg- 

felelő mértékben csökkentik a vitel- 

dijat. Az elmult napokban megejtett 

vizsgálat alapján megállapitotta a 

város azt is, hogy számos autótakszi- 

nál hiányzanak azok a tisztasági elő- 

feltételek, amelyek betartása köz- 

egészségügyi szempontokból is rend 

kivül fontosak. Megállapitást nyert 

az is, hogy számos autótakszinál szer- 

kezeti hibák vannak, igy előfordult 

az az eset. hogy egyeseknél a fék 

vagy gyengén, vagy egyáltalán nem 

müködött. Ezekről az autótakszitulaj- 
donosokról névszerinti kimutatás ké- 

szül és a város kötelezni fogja őket 

ezen, ugy az utazóközönség, mint pe- 

dig a járókelők testi épségére és éle- 

tére veszedelmes hiányoknak zaáros 

az 

határidőn belül való kiküszöbölésére. 
egltnosam 

Szerkesztői üzenetek 
Vidéki előfizető. A lapot ugy irjuk, 

hogy azzal lehetőleg összes előfize- 

tőink igényeit kielégitsük. Egyes elő- 

fizetők részéről nyilvánitott kiván- 

ságokat csak akkor teljesithetünk, ha 

azok általánosak, vagy közérdeküek. 

Ami a sorsjegyhuzásokat illeti, ha 
megirja a sorsiegyek számát, szivesen 
utánanézünk, hogy nyert-e. Közölhet 
velünk több számot is, azokra is 
adunk felvilágositást. 
Erdellődő. Október el 

megírtuk, az óramu eg 
előbbre kell tolni, mert ujból be 



Aprónuudetések 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 
nyes 

Egyes szó ára: 
Levelezés és házasság rovatban 

négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-tétel, Alkamazás és 
vegyes rovatban három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 

detés harminc lei. 

ÁAhástkeresők szavankint két leit 

fizetnek, vastagabb betüvel három 

leit. Legkisebb apróhirdetés husz 

lei, többszöri közlés esetén egyen- 

kint tizenöt lei. 

A hirdetési di) minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás 

és pénzbeszedő kiküldetése meg 

drágitja a hirdetést. 
. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 

tésekre a jeligével ellátott irásbeli 

ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 

vatalnak. 

Házasság 
28 éves 

izraelita utazó, házasság céljából meg- 

ösmerkedne 18-27 év körüli leány- 

nyal vagy özveggyel, ki némi hozo- 
mánnyal rendelkezik. Esetleg benő- 
sülne vidékre is. Csak komoly és 

teljes címü leveleket ,Csi lag" jeligére 
a kiadóba kér. (2445) 

Alkalmazás 
Nevelőnőt 

keresek 10 és 12 éves gimnáziumot 

magán uton tanuló kisleányaim mellé, 

aki gyermekeim magántanitását is 

vállalja. Német, francia nyelvet be- 

szélők és zongorázni tudók előnyben. 

Azok jelentkezzenek csupán, kik a 

falusi életet szeretik. Cimeket s rész- 

letes ajánlatokat (eddigi müködés, 

végzettség. kor stb.) a lap kiadójába 

,„Magántanulók' jeligére kérek. (1643) 

Allást keres 
20 leitől 80.leig 

készitek csinos és modern házi és ki- 

menő ruhát, kötényeket stb. Buda- 

ti szabási Modern varroda! Bara- 

ás, Temesvár, Józsefváros (Str. Bra- 

tianu) Uri-u. 2. I. em. 2. (2252) 

Komoly 

intelligens leány, német, magyar gyer- 

mek melle álláit keres. Háztartásban 
megy. Cim a 

(2458) 
segédkezik, vidékre is 
kiadóban. 

Angol nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és 

haladóknak, egyenként és csoportok- 

ban. Cim a kiadóban. (2429) 

Adás-vétel 
Biedermayer 

csodaszép complett gar- 
knitura írgurális berakás- 
sal, Maria Terézia komod, 
asztalok, székek, iróasz- 

talok. Empir bronz óra, Altwien csé- 
szék, miniatüröket, sarokvitrint, per- 
zsaszönyegeket - sürgős eladásra 
nagyon olcsón néhány napra át- 
vettem, Sternberg. ((12140) 

A Déli Hicrlap eredeti bünügyi regénye 
Irtla: W. H. Good 

(2. folytatás) 

- Kit jelentsek be? 
Nevem: Harry Sullivan. Itt a 

névjegyem 

A titkár eltünt a főszerkesztő 
szobájának vastagon párnázott falu 
ajtaja mögött. Néhány pillanat 

mulva visszatért. 
- Please, mr. Sullivan. 
A fiatalember a főszerkesztő 

szobájába lépett. Köszönt. a főszer 

kesztő visszaköszönt. 

- Mi baja van? - kérdezte a fő- 

szerkesztő, miközben az iróasztala 

fölött a fiatalember névjegyével 

játszadozott. 

A fiatalember 

lyett foglalt és 
szolt: 
- Hetek 

gam. 
= Kérem, ne tréfáljon velem! Ha 

rosszul érzi magát, menjen orvos 

kinálás nélkül he 

szemtelenül vála- 

óta rosszul érzem ma- 

hoz! 
- Bocsánat ... - válaszolta a 

fiatalember nyugodtan - de Ön 
azt kérdezte, hogy mi a bajom. 
Mást nem felelhettem reá, minthogy 

hetek óta rosszul érzem magamat. 
A főszerkesztő elmosolyodott. 
- Nos, milyen szenzációt hozott 

mr. Sullivan? 
A fiatalember felállt és mélyen 

meghajolt. 
- Van szerencsém a főszerkesztő 

urnak szives tudomására adni, 
hogy a mai naptól kezdve belépek a 

„"Tempo" munkatársai közé, s egy- 
pen 100 font előleget kérek. 
A fiatalember ismét illedelmesen 

meghajolt és leült. 

A főszerkesztő először elképedt, 
majd falrengető kacagásba tört ki: 

Hát ez valóban sznzáció! - 
kacagta. - Ilyen szenzációról még 
nem hallottam amióta a világ fenn- 

áll! 

Kérem. .. válaszolt az ifju 
sértődötten. Ha Ön kinevet és 
ajánlatomat nemi veszi komolyan, 

ugy átmegyek a „Megaphone"-hoz. 
Ott örülni fognak a jöttömnek. 

- Szerencsés utat, - nevetett a 
főszerkesztő és - mintegy jelezve, 
hogy a kihallgatásnak vége van, 

felállott az iróasztal mellől. 
- Thank yon, - bicecentett fejé- 

vel az ifju. - Szives figyelmébe 
ajánlom a „Megaphone" holnap 
reggeli számát, God by. 
- Várjon, mr. Sallivan! Mi lesz. 

a holnapi számban? 
=- Egyelőre csak annyit árulha- 

tok el. hogy mr. Brown meggyilko- 

lásának körülményeiről hoz szenzá- 
ciós tudósitást. 
A főszerkesztő kiugrott az irő- 

asztal mögül és a fiatalemberhez 

szaladt. 
- Uram! Ön tudja, hogy mikép- 

pen gyilkolták meg mr. Allan 

Brown-t? 
- Mondjuk. 

= Mit kér a riportért? 
- Riporteri állást a „"Tempo"-nál 

és 100 font előleget, hogy a további 
riportanyagot felkutathassam, mert 
amig a gyilkosok nyomára nem ju- 
tok, a szerkesztőségben csakis a 

Huszár Sándor forditása. 

(Copryght by Déli Hirlap) 

tudósitásaim révén adok életjelt 

magamról. 

= Micsoda biztositékot tud adni 

nekem arról, hogy igazat mondott? 

Sullivan megsértődött. 

Mr. Morton, a „Megaphone' 

szerkesztője nem kételkedne a sza- 

vaimban. 

gó, jó, válaszolta idegesen 

Redfern. - De honnan tudja Ön a 

gyilkosság lefolyását? Látta? 
Talán.. 

-Avagy Ön is részt vett benne? 

- Lehetséges. 

Sullivan az izgatott és álmélkodo 

főszerkesztőhöz hajolt. öÖsszebujt
ak 

és gyors, izgatott szavakat váltot- 

tak egymással. 

Bravó! - mondotta a főszer- 

kesztő a párbeszéd végén. Azután 

becsengette a titkárját. 

= Halló, mr. Yarden! Ez az ur a 

„"Tempo" uj bünügyi riportere. Mu 

fassa be a többi uraknak és mondja 

meg, hogy mr. Sullivánt ugy tekint- 

lsék, mint a „"Tempo' nagy szenzá- 

cióját. A pénztárnál 250 fontot utal- 

1 tasson ki a számára. God by. 

Az uddonsült riporter félvállról 

köszönt el a főszerkesztőjétől, utána 

gőgösen megindult az ámuló
 titkár 

előtt... 
III. FEJEZET. 

BOYTON A BÖRTÖNBEN. 

Wool és a két detektiv 
Boytont 

Joyce detektivfőfelügyelő elé ve 

zette. 

Főnök, - mutatott Wool 
Boy 

tonra - itt van az a gentl
eman, aki 

mr. Brown meggyilkolásá
val vádol- 

ható. 

A detektivfőfelügyelő, aki magas, 

szikár alakjával és kimért modorá
- 

val valamint tulzásba vitt óvatos: 

ságával klasszikus tipusa volt az 

angol filmeken szereplő detektiv- 

főnököknek, alaposan végignézte 

Boytont. 

Boyton már visszanyerte hideg 

vérét és egykedvüen foga
dta a de- 

tektivfőfelügyelő kutató pillantá- 

sait. 
üÜüljön le, - szólt Joyc

e. 

Thank you. - Boyto
n helyet 

foglalt. 

Neve! 

Richard Boyton. 

Hol született? 

Londonban, 1898 junius 15-én. 

Foglalkozása 

Magánzó vagyok. 

= Hol lakik? 

Carpenter street 3. Második 

emelet. Ez az állandó lakásom. 

Azonban az utóbbi időben a
 Savoy 

szállóban lakom. 

- Büntetve volt? 

- Igen. 

- Miért? 

- Betörésért. 

Mr. Boyton volt a Shuttle villa 

betörője - szólt közbe Wool. - 

Másfél évi börtönre itélték. Enged: 

je meg Főnök, hogy a további kér- 

déseket én intézzem mr. Boyton- 

hoz. 
All right. í 

(Folyt. köv. 

Cserépkályhát 

jó állapotban megvételr 
Cimeket a kiadóba kérek 
kályha' jeligére. 

Egy nyesiboa 
női ruhák, nagy szmirna, 
lódi perzsa szönyeg, képek 
márkás porcellánok. lámpák, 
állvány, egy sezlon- vagy 
áthuzat eladók. Cim a kiadó 

Veszek 
antik butort, s 

ékszert, müt 
Mindezeket 
minimális nyer 

Occasió francia perzsákban. 
berg. 

Legbiztosabb 
és legjobb tőkebefektletés 
gatlan mint: bér-, családiház 
földek. Legolcsóbban és le 
sebben vásárolhatók Theisz 
dos „Real" irodóája által I. 
vits u. 1. r. kath. püspöki-palo 

Olcsó tüzifa 
kapható a józsefvárosi Begaj 
Raktárházaknál a leégett rak! 

Ugyszintén épületfa is ha. 
állapotban a helyszinen való m 
podás szerint. 

Különleges 
spitz kölyök kutyák eladók. 
Saguna (Begajobbsor) 3. 

Uj őszi modellek 
érkeztek női táskákban 
Valy Városháza. 

Autók, áruk, butorok és eg 
tárgyak 

beraktarozás 
elvállalom nagy, száraz raktárhelyis 
gekben és azokra esetleg ELŐLEG 

is nyujtok. Bővebbet: 

szaMEK apDoL 
Temesvár IV., Strada I. C. Brai 
(Uri-u) 8. sz. Telefon: 703. 

3 szobás lakást 

keresek nov. 1-ére, lehetőleg 

zsébetvarosban. Cimeket M 

lakás" jeligére a kiadóba kére 

Modern garcon laká: 
1 szoba, előszoba, fürdőszoba 
met Házban Szt. György-tér, 
nal kiadó, esetleg butorra 
lakás bármikor megtekinthető. ( 

Különféle 
Örökbe vennék 

4-5 éves kis árva fiucskát. 
ket a kiadóba kérek „Otthont 
jeligére. 

Munkájukban támogassuk 
vakokat 

a nagyérdemüű közönség figye 
Áz intézeten kivül élő temesvá 
kok munkamühelye III., Posta. 

szám alatt megnyilt. Az egyl. 
helye vállal mindennemü kos: 
székfonó munkákat, valamint k 
cipő készitését. A vak vonós- 
szek, zongoristák és zongorahan 
iránti felvilágositással ugyanc 
gálnak. A nagyérdemü közönség 
meslelkü támogatását kéri 

sület 

Amateur felvételek 

dijmentes kidolgozásal - sz 

uibaigazitások. 

Kopiák következő árako 

4*6 -2 lei, 
6x9 -3 lei,, 

xX12 - 4 lei. 
Kossák udvari fénykép 

várcs, Szt. György-tér.


